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Oppdragsgiver

Analyseteamet divisjon Brukerdialog

Formål

Kartlegge norske virksomheters erfaring og 
tilfredshet med Skatteetaten 

Målgruppe

Målgruppen for undersøkelsen er norske 
virksomheter

Feltleverandør

Kantar Public

Ansvarlig konsulent:

Seniorrådgiver Erlend Espedal

Metode

Undersøkelsen er gjennomført ved telefonintervju 
på dagtid (CATI). Utvalget er trukket tilfeldig 
innenfor kvoter på bedriftsstørrelse.

Gjennomføring

Telefonintervjuene ble gjennomført i perioden 
01.06.2023 – 16.08.2023. Det ble ikke intervjuet i 
perioden 14.07.2023 – 30.07.2023 pga fellesferie.

Utvalg

1203 intervju

Utvalget er vektet på bedriftsstørrelse

Alle resultater er i prosent om ikke annet er nevnt. Det 
kommenteres kun på signifikante forskjeller i resultater fra år til 
år. Alle baser som oppgis er uvektede.

Om undersøkelsen
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Det vil alltid knytte seg en viss usikkerhet til resultatene når vi 
spør et utvalg av bedrifter. Denne usikkerheten, eller 
feilmarginen, kan beregnes statistisk. Et sentralt mål i denne 
sammenhengen er standardavviket. Standardavviket beregnes ut 
fra hvor mye hver enkelt enhet avviker fra gjennomsnittet for alle 
enhetene i undersøkelsen når det gjelder den egenskapen vi 
ønsker å måle. Med utgangspunkt i standardavviket, kan 
feilmarginen beregnes for det aktuelle resultatet. Fastsettelsen av 
feilmarginen vil også avhenge av hvor stor usikkerhet en er villig 
til å akseptere. 

Tabellen til høyre vises feilmarginene ved ulike utvalgsstørrelser 
og prosentresultat bed 95% signifikansnivå. Dette 
signifikansnivået er brukt videre i denne rapporten.

Om feilmarginer

STØRRELSEN PÅ FEILMARGINEN I PROSENTPOENG

Antall 

enheter

5(95)% 10(90)% 20(80)% 30(70)% 40(60)% 50(50)%

50 +/- 6 +/- 8,3 +/- 11,0 +/- 12,7 +/- 13,6 +/- 13,9

100 +/- 4,3 +/- 5,9 +/- 7,9 +/- 9,0 +/- 9,6 +/- 9,8

200 +/- 3,0 +/- 4,2 +/- 5,5 +/- 6,4 +/- 6,8 +/- 6,9

300 +/- 2,5 +/- 3,5 +/- 4,6 +/- 5,3 +/- 5,7 +/- 5,8

400 +/- 2,2 +/- 3,0 +/- 3,9 +/- 4,5 +/- 4,8 +/- 4,9

500 +/- 1,9 +/- 2,6 +/- 3,5 +/- 4,0 +/- 4,3 +/- 4,4

600 +/- 1,7 +/- 2,4 +/- 3,2 +/- 3,7 +/- 3,9 +/- 4,0

700 +/- 1,6 +/- 2,3 +/- 3,0 +/-3,5 +/- 3,7 +/- 3,8

800 +/- 1,5 +/- 2,1 +/- 2,8 +/- 3,2 +/- 3,5 +/- 3,5

1000 +/- 1,4 +/- 1,9 +/- 2,5 +/- 2,8 +/- 3,0 +/- 3,1

1500 +/- 1,1 +/- 1,5 +/- 2,0 +/- 2,3 +/- 2,4 +/- 2,5

2500 +/- 0,9 +/- 1,2 +/- 1,6 +/- 1,8 +/- 1,9 +/- 2,0

3000 +/- 0,8 +/- 1,1 +/- 1,5 +/1 1,7 +/- 1,8 +/- 1,8

3500 +/- 0,7 +/- 1,0 +/- 1,4 +/- 1,5 +/- 1,7 +/- 1,7

10000 +/- 0,4 +/- 0,6 +/- 0,8 +/- 0,9 +/- 1,0 +/- 1,0

20000 +/- 0,3 +/- 0,4 +/- 0,6 +/- 0,6 +/- 0,7 +/- 0,7
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Antall ansatte - vektet

2 %

3 %

12 %

84 %

0 20 40 60 80 100

51+ ansatte

21-50 ansatte

3-20 ansatte

0-2 ansatte

Ansatte {2}

Utvalg - vektet vs uvektet

Antall ansatte - uvektet
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Antall ansatte - uvektet
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Årets undersøkelse ble gjennomført blant 1203 bedrifter. I tillegg til årets undersøkelse foreligger det 

historiske data tilbake til 2013. I denne rapporten presenteres det både resultater fra årets undersøkelse brutt 

ned på bedriftsstørrelse og de gamle regionene til Skatteetaten. Resultatene som presenteres er vektet på 

bedriftsstørrelse. Nedenfor vises resultatene i prosent og antall for vektet og uvektede resultater.
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Kontakt

• 82 % av bedriftene har på en eller annen måte vært i kontakt med 

Skatteetaten i løpet av de siste 12 månedene, enten via nettsidene eller 

en av de andre kontaktkanalene. Dette er en signifikant økning fra 2022, 

hvor resultatene viser at 77 % var i kontakt. 

• Det er en signifikant økning i andelen som har vært i kontakt med etaten 

via telefon (29 % av alle spurte), og da i størst grad de største 

bedriftene. Nesten ingen har vært i kontakt via personlig oppmøte, og 

kun 9 % har vært i kontakt pr post. Blant de største bedriftene med over 

50 ansatte har 19 % vært i kontakt pr post.

• Svært få (1 %) har kontaktet etaten via sosiale medier. Vi måler 

imidlertid en signifikant økning i andelen som har vært i kontakt via chat. 

Fra 5 % i fjor til 9 % i år.

• 39 % av alle bedrifter svarer at de har vært i kontakt med etaten via 

Altinn. 54 % av de største bedriftene oppgir dette, mot 38 % av de 

minste.

• 74 % av alle spurte har vært i kontakt med etaten via skatteetaten.no, 

noe som er en signifikant økning fra 67 % i 2022.

Tilfredshet og bruk av ulike kontaktkanaler

• Av de som oppga at de har vært i kontakt, oppgir 70 % at de fikk den 
hjelpen de trengte ved første kontakt, og 68 % oppga at veiledningen 
gjorde at de ikke måtte ta kontakt igjen.

• Når det gjelder kontakt via telefon så måler vi få endringer. Ventetiden 
er fremdeles denne kanalens svakeste punkt. Det eneste området 
innenfor telefonhenvendelser hvor vi måler en signifikant endring, er 
andelen som er helt eller litt enig i at den de pratet med svarte på en 
forståelig måte. Skåren er allikevel høy.

• Det er få (9%) som kontakter etaten via brev. Igjen viser resultatene at 
ventetiden er kanalens svakeste punkt. Andelen som oppgir at de fikk 
den hjelpen de trengte har gått ned signifikant sammenlignet med 2022 
(fra 74 % til 54 %). Den totale tilfredsheten med brevhåndtering har falt 
fra 87 % til 61 %. 

• Av de 9 % som kontaktet etaten via chat så er det kun mindre endringer 
i tilfredshet, ingen av disse endringene er signifikante sammenlignet 
med fjoråret. Det er likevel verdt å merke seg at andelen som mener de 
fikk den hjelpen de trengte via chat har gått ned fra 51 % i 2020, til 43 % 
i 2023.

• 39 % oppgir at de har vært i kontakt via Altinn.no. Andelen som oppgir 
at innholdet i denne kanalen var lett å forstå, har gått signifikant ned 
sammenlignet med fjoråret (fra 76 % til 69 %). Totaltilfredsheten med 
Altinn som kanal har også gått signifikant ned, fra 75 % til 68 %. 
Resultatene viser også at 19 % av de spurte som var i kontakt via Altinn, 
kontaktet etaten igjen mens de ventet på svar. 29 % av disse kontaktet 
via en ny skriftlig henvendelse. 

Oppsummering 1/3
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Skatteetaten.no

• Hovedårsaken til å besøke skatteetaten.no er å få utført en tjeneste (82 
%). Dette er en signifikant økning fra 75 % i fjor. Andelen som besøker 
nettsidene kun for å finne informasjon har gått signifikant ned (fra 75 % 
til  70 %). 

• 72 % er tilfreds med Skatteetaten.no. Dette er uendret fra i fjor, men 
resultatene viser også en gradvis nedang fra 82 % i 2020 til 72 % i 
2023. Blant de som ikke har benyttet nettsidene, oppgir 76% at årsaken 
er at de ikke har hatt behov for dette.

Holdninger til, og meninger om Skatteetaten

• I undersøkelsen stilles det også en del spørsmål om Skatteetaten som 

forvaltningsenhet. På kun tre av spørsmålene måler vi signifikante 

endringer. Flere enn i fjor mener at Skatteetaten er interessert i å hjelpe 

virksomheten å ikke betale for mye skatt. Færre enn i fjor har høy tillitt til 

at etaten får tatt virksomheter som bevisst unndrar skatt (laveste nivå 

siden 2015). Andelen som har tillit til at etaten lagrer og behandler 

informasjon på en forsvarlig måte har gått signifikant ned, men er 

fremdeles på et svært høyt nivå (86 %).

Kontroll

• Kun 4 % av bedriftene oppgir at de har opplevd kontroll totalt sett. Det er 

store forskjeller i mellom bedrifter av ulik størrelse. Mellom 7 og 8 % av 

alle bedrifter med mer enn 2 ansatte oppgir at etaten har vært på 

kontroll i løpet av de siste to årene. Ettersom dette er få bedrifter i 

utvalget (4%, 69 stk) så måler vi ingen signifikante endringer innen de 

ulike spørsmålene som omhandler etatens kontrollvirksomhet. 36 % av 

de spurte som har opplevd kontroll opplever servicen som god, 53 % 

oppgir den ikke som god. Feilmarginene er her 11,8 % prosentpoeng 

(på både opp- og nedside av resultatet).

Skatteoppgjør

• Nivået til ordningen om å få skatteoppgjøret en gang i året er svært høyt 
(87 %). Andelen som har en klar forventning i når skatteoppgjøret 
kommer har også økt signifikant (73 %). 80 % er fornøyd med tiden det 
tar fra de leverer skattemelding til de får skatteoppgjør, 85 % er forhøyd 
med hvordan etaten håndterer skatteoppgjørsordningen. Resultatene 
viser en signifikant nedgang i tilfredshet med ordning om å få 
skatteoppgjør en gang i året fra 90 % i 2022. 

Oppsummering 2/3
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Saksbehandling

• 12 % av alle bedrifter oppgir at de har hatt saker til behandling i 
Skatteetaten. 20 % av de største bedriftene oppgir at de har hatt saker 
til behandling. Totalt sett er dette en nedgang sammenlignet med 2022. 
39 % av disse spurte oppgir at saken omhandlet mva, innlevering eller 
betaling, 21 % oppga at det omhandlet skattemelding eller 
skatteoppgjør.

• Det er det relativt få (12 %) som oppgir at de har hatt saker til 
behandling, mot 14 % i 2022. Det er derfor få områder hvor vi måler 
signifikante endringer. Det er signifikant færre som oppgir at de har tillit 
til at sakene blir behandlet på en korrekt måte. Det er også færre som 
mener at det var lett å få kontakt med saksbehandler. 58 % av 
bedriftene  oppgir at de fikk medhold i sin sak. 

• 54% oppgir at de ønsker å få informasjon om konkrete saker til 
behandling via e-post. Dette er en signifikant nedgang fra tidligere. 56 % 
av alle bedrifter ønsker å ta kontakt med etaten via telefon for å få 
veiledning. 

Den nye skattemeldingen og inntrykk av Skatteetaten

• 78 % har et godt inntrykk av Skatteetaten. Dette er på samme nivå som 
i 2022. 67 % mener det er enkelt for bedriften å hente ut skattekort, en 
signifikant forbedring fra 2022. 62 % oppgir at det er enkelt å levere 
skattemeldingen, mens 8 % mener det er vanskelig. Hele 73 % av de 
som benytter ny skattemelding synes det er enkelt, mot 63 % av de som 
benytter gammel løsning.

• 46 % av bedriftene har brukt ny skattemelding. De minste bedriftene 
benytter dette i størst grad (49 %). Og 21 % av de største bedriftene 
benytter denne.

• 39 % leverte skattemeldingen med næringsspesifikasjon via web-portal, 
og 37 % leverte denne via regnskapssystemet. Måten å levere 
skattemelding med næringsspesifikasjon varierer i stor grad med 
størrelse på virksomhet. De største bedriftene er både mest fornøyd 
med hvordan regnskapssystemet fungerer i forbindelse med levering av 
skattemelding med næringsspesifikasjon (snittskår på 8). Og de er mest 
fornøyd med hvordan Skatteetatens portal for levering har fungert. Totalt 
42 % oppgir at det er enklere å levere skattemeldingen nå i forhold til 
tidligere. 19 % mener det er blitt vanskeligere., (19 % av de minste, 11 
% av de største).

• Det er relativt lav kunnskap om konsekvensene av ikke levere innen 
tidsfristen. 24 % oppgir «vet ikke», 22 % oppgir tvangsmulkt og 19 % 
oppgir straffeskatt.

Oppsummering 3/3
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Kanalmiks

Enkelte kanaler blir i atskillig større grad benyttet enn andre. Eksempelvis benytter kun 1 % av bedriftene sosiale medier som 
kontaktkanal til Skatteetaten. Det kan derfor stilles spørsmål om det er et poeng å ha sosiale kanaler som kontaktpunkt for bedrifter. 
Hvis denne kanalen hadde blitt fjernet, så kunne man benyttet disse ressursene på andre kanaler, evt å øke løsningsgrad og 
kontakttid i andre kanaler. Telefon og chat som kontaktkanaler har begge to økende bruk og ettersom dette er kanaler som relativt 
raskt og effektivt gir løsning når man først er i dialog med brukerne.

Ventetid

Skåren for Skatteetaten på ventetid er på et lavt nivå. En skår på 42 % i tilfredshet for telefon og nedgang på hele 17 prosentpoeng 
for chat i løpet av de siste tre årene, bør være et signal på at det bør vurderes å oppruste bemanningen for disse kanalene. Spesielt 
ettersom dette er kanaler i vekst.

Skatteetaten.no

Andelen som går inn på skatteetaten sine nettsider for å finne svar, kombinert med økningen i andelen som er inne på siden for 
faktisk å gjennomføre noe, er interessante funn. Skatteetaten sine nettsider er altså i større grad et verktøy enn en 
informasjonskanal. Dette kan tyde på at man kan produktutvikle nettsidene i enda større grad til å være et nyttige verktøy for 
bedriftene. Dette vil redusere belastningen på serviceenheten til etaten. 

Tre viktigste innsikter og funn
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Skatteetaten bedrift
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Q2#1-6 + Q12: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedriftssammenheng vært i kontakt med 

Skatteetaten på noen av de følgende måtene?
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Ved personlig oppmøte på skattekontoret (n=1 202)

Via brev pr post (n=1 202)

Via chat (n=1 202)

Via telefon (n=1 202)

Via skriftlig henvendelse/e-post til/fra Altinn (n=1 202)

Vært i kontakt via minst en av de seks kanalene (n=1 202)

Via Skatteetaten.no (n=1 202)

Vært i kontakt siste 12 mnd (n=1 202)

*sosiale kanaler som Facebook og chat lagt til i 2016. Chat lagt til som eget alternativ i 2019 – e-post slettet.. I 2021 ble alternativet «ved skriftlig henvendelse/e-post til/fra ltinn» lagt til. Alternativet «via brev» ble 

endret til «via brev pr post»

Total kontakt med Skatteetaten
Hovedkontakt skjer via Skatteetaten.no
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Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 
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Kontakt via telefon
De største bedriftene kontakter i større grad Skatteetaten via telefon. Signifikant økning fra 2022.
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Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 

Svært lite kontakt med etaten ved personlig oppmøte. Ingen endring de siste 4 årene
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Kontakt via brev pr post

Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 

9 % har kontaktet etaten via brev
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Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 

Nesten ingen kontakter etaten via sosiale kanaler, men, signifikant økning fra 0 til 1 % siden 2022
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Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 

Signifikant økning i andelen som har kontaktet Skatteetaten via chat
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Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 

39 % har kontaktet etaten via Altinn. Samme nivå som i 2022. Andelen kontakter korrelerer med bedriftsstørrelse.
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Resultatene viser en signifikant økning i kontakt 
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vært i kontakt med etaten de siste 12 
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Besøkt Skatteetatens nettsider

Q2#: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i 

bedriftssammenheng vært i kontakt med Skatteetaten på noen av 

de følgende måtene? 

Signifikant økning i kontakt med etaten
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Q12: Har du, i løpet av de siste 12 månedene, besøkt 

Skatteetatens nettside skatteetaten.no i bedriftssammenheng?
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Via Skatteetaten.no
Andelen som har besøkt nettsidene til etaten har 

økt signifikant og er nå på sitt høyeste nivå siden 

målingene i startet i 2013. 

Besøkt Skatteetatens nettsider
Aldri har flere bedrifter besøkt Skatteetaten sine nettsider i bedriftssammenheng
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Q2#1-6 + Q12: Har du, i løpet av de siste 12 månedene i bedriftssammenheng vært i kontakt 

med Skatteetaten på noen av de følgende måtene? / Har du, i løpet av de siste 12 månedene, 

besøkt Skatteetatens nettside skatteetaten.no i bedriftssammenheng? – TOTAL KONTAKT - 

KONTAKT I MINST ÉN AV DE SEKS KANALENE OG/ELLER BESØKT SKATTEETATEN.NO

84

74

83

83

79

88

84

79

82

82

65 70 75 80 85 90

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Vært i kontakt siste 12 mnd

73
71 71 70

76(+)
74 73

68(-)

81(+)

77(-)

82(+)

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Vært i kontakt siste 12 mnd
Resultatene viser den totale 

kontakten med Skatteetaten. Altså 

både de som har besøkt nettsidene 

og/eller vært i kontakt med etaten 

via en av de 6 kanalene.

Total kontakt med Skatteetaten
Signifikant økning i andel som har kontaktet Skatteetaten
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50

53

16

17

12

11

5

6

11

11

3

1

2

2

0 20 40 60 80 100

Veiledningen jeg fikk gjorde at jeg
ikke måtte ta kontakt igjen

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte
ved første kontakt

Helt enig Litt enig

Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant

Usikker/vet ikke

Q2a#1: Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn:

69 (n=280)

62 (n=64)

71 (n=128)

76 (n=87)

67 (n=77)

69 (n=109)

75 (n=164)

71 (n=158)

69 (n=205)

69 (n=636)

67 (n=287)

69 (n=89)

70 (n=117)

76 (n=124)

71 (n=51)

68 (n=91)

67 (n=159)

65 (n=192)

71 (n=228)

70 (n=670)

0 20 40 60 80

Region ØST

Region SØR

Region VEST

Region MIDT

Region NORD

51 ansatte +

21-50 ansatte

3-20 ansatte

0-2 ansatte

Alle

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte ved første kontakt - 2023

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte ved første kontakt - 2022

Topp 2, Nytt spørsmål i 2022

Q2a#1: Hvor enig eller uenig er du i følgende utsagn:

66 (n=280)

68 (n=64)

65 (n=128)

66 (n=87)

59 (n=77)

60 (n=109)

71 (n=164)

68 (n=158)

65 (n=205)

65 (n=636)

68 (n=287)

64 (n=89)

65 (n=117)

70 (n=124)

72 (n=51)

58 (n=91)

68 (n=159)

67 (n=192)

68 (n=228)

68 (n=670)

0 20 40 60 80

Region ØST

Region SØR

Region VEST

Region MIDT

Region NORD

51 ansatte +

21-50 ansatte

3-20 ansatte

0-2 ansatte

Alle

Veiledningen jeg fikk gjorde at jeg ikke måtte ta kontakt igjen -
2023

Veiledningen jeg fikk gjorde at jeg ikke måtte ta kontakt igjen -
2022

Topp 2, Nytt spørsmål i 2022

Tilfredshet med samtalen
70 % oppgir at de fikk den hjelpen de trengte ved første kontakt, 68 % oppgir at veiledningen var god nok til å ikke 

kontakte igjen
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Kontakt med Skatteetaten via telefon

Klikk for å redigere undertittelstil i malen
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Q7#1, Q7#3, Q7#4: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via telefon i 

bedriftssammenheng, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet (…)

59

34

23

20

18

19

10

15

14

4

9

14

6

21

25

1

2

1

0

1

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Den jeg snakket med forsto mine spørsmål (n=387)

Åpningstidene på telefon er tilpasset mitt/min bedrifts
behov (n=387)

Det var akseptabel ventetid (n=387)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke 65 68 67 69
63 60 64

70

37(-)
49(+)

42

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med telefonhenvendelser 1/3

61 64 64 66
73(+)

64(-)
58 58

45(-)
54(+) 52

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

86
89

86

90

86(-)

92(+)

82(-)

87

83 82

78

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Lav tilfredshet på ventetid og åpningstider på telefon

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via telefon
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Q7#5 - Q7#8: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via telefon i 

bedriftssammenheng, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet (…)

62

71

51

15

15

22

13

6

15

6

3

7

5

5

4

0

0

1

0

0

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Den jeg snakket med svarte meg på en forståelig måte
(n=387)

Den jeg snakket med var hyggelig og imøtekommende
(n=387)

Den jeg snakket med hadde god kunnskap (n=387)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

75 79 74
83(+) 83 88(+)

76(-) 76 74 72 73

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med telefonhenvendelser 2/3

92

86(-)

90
92 92

94

91
93

87(-)
89

86

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

85 87 86 92(+) 89 93(+) 87(-) 88
82 84

77(-)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Signifikant nedgang i andelen som mener de som pratet fra Skatteetaten, gjorde det på en forståelig måte

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via telefon
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Q7#8, Q7#10: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via telefon i 

bedriftssammenheng, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet (…)

52

54

20

18

12

9

8

8

8

11

0

0

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med telefonsamtalen jeg hadde
med Skatteetaten (n=387)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte på telefonen (n=387)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

81 78 81 84 86 87
78(-) 78

72
76

72

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med telefonhenvendelser 3/3

82 81
87(+) 88 87

82(-) 82

69(-)

78(+)
72

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via telefon
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65
68 67

69

63
60

64

70

37

49

42

61
64 64

66

73

64

58 58

45

54
52

86
89

86

90

86

92

82

87

83 82

78
75

79

74

83 83

88

76 76
74

72 73

92

86

90
92 92

94
91

93

87
89

8685
87 86

92
89

93

87 88

82
84

77

81
78

81
84

86 87

78 78

72

76

72

82 81

87 88 87

82 82

69

78

72

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2013 (n=232) 2014 (n=251) 2015 (n=231) 2016 (n=203) 2017 (n=196) 2018 (n=182) 2019 (n=168) 2020 (n=160) 2021 (n=122) 2022 (n=354) 2023 (n=387)

Det var akseptabel ventetid Åpningstidene på telefon er tilpasset mitt/min bedrifts behov

Den jeg snakket med forsto mine spørsmål Den jeg snakket med hadde god kunnskap

Den jeg snakket med var hyggelig og imøtekommende Den jeg snakket med svarte meg på en forståelig måte

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte på telefonen Jeg er alt i alt fornøyd med telefonsamtalen jeg hadde med Skatteetaten

Samlede resultater - telefonhenvendelser



Kontakt med Skatteetaten via brev pr. post
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Q9#1 - Q9#2: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via brev pr post, i 

bedriftssammenheng og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. […]

42

29

28

24

14

22

8

5

6

12

3

3

0

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Innholdet var lett å forstå (n=130)

Det var akseptabel svartid på min henvendelse
(n=130)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

58 57 56

66(+)
60

52
58

64

48(-)

67(+)

53

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med brevhenvendelser 1/2

60
63

70 69
73

68 68

76

53(-)

80(+)

70

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer i tilfredshet på svartid eller innhold

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via brev pr post
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Q9#3 - Q9#4: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten via brev pr post, i 

bedriftssammenheng og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. […]

35

39

26

15

23

19

6

10

7

9

2

7

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten jeg hadde med
Skatteetaten via brev (n=130)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via brev (n=130)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

66
60

75(+)
69

62 60
67

71

54(-)

74(+)

54(-)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med brevhenvendelser 2/2

58

74(+)
69

77

67(-) 65
71

49(-)

87(+)

61(-)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Signifikant nedgang i andelen som mener de fikk den hjelpen de trengte og total tilfredshet med brevhåndtering

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via brev pr post
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58 57 56

66

60

52

58

64

48

67

53

60
63

70 69

73

68 68

76

53

80

70

66

60

75

69

62
60

67

71

54

74

54

58

74

69

77

67
65

71

49

87

61

0

10

20
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40

50

60

70

80

90

100

2013 (n=276) 2014 (n=248) 2015 (n=201) 2016 (n=240) 2017 (n=218) 2018 (n=188) 2019 (n=196) 2020 (n=172) 2021 (n=148) 2022 (n=108) 2023 (n=130)

Det var akseptabel svartid på min henvendelse Innholdet var lett å forstå

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via brev Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten jeg hadde med Skatteetaten via brev

Samlede resultater - henvendelser via brev



Kontakt med Skatteetaten via chat

30



QCHAT2#1  - QCHAT#3: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten på vegne 

av bedriften via chat, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet

36

36

29

15

15

34

18

21

10

18

2

9

5

9

11

9

10

6

0

7

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Den jeg hadde kontakt med forsto mine spørsmål
(n=95)

Åpningstidene er tilpasset mitt/min bedrifts behov
(n=95)

Det var akseptabel ventetid på svar (n=95)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

81 80 74
62 63

2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med chathenvendelser 1/3

63
73 68

55 51

2019 2020 2021 2022 2023

63

49 53 57
51

2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer (lave baser n=95)

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via chat
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QCHAT2#4  - QCHAT#6: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten på vegne 

av bedriften via chat, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet

42

48

39

20

20

14

15

15

20

6

0

11

7

6

3

8

11

11

2

0

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Den jeg hadde kontakt med svarte meg på en
forståelig måte (n=95)

Den jeg hadde kontakt med var hyggelig og
imøtekommende (n=95)

Den jeg hadde kontakt med hadde god kunnskap
(n=95)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

59
49 52

46
53

2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med chathenvendelser 2/3

75
77

69

75

67

2019 2020 2021 2022 2023

81
67

54

70
62

2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer (lave baser n=95)

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via chat
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QCHAT2#7, QCHAT#8: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om din kontakt med Skatteetaten på vegne av 

bedriften via chat, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet

33

27

17

16

18

23

12

9

12

19

9

4

0

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten med
Skatteetaten via chat (n=95)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via chat (n=95)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

46

51

49
48

43

2019 2020 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med chathenvendelser 2/3

61
67

52 51 50

2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer (lave baser n=95)

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via chat
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62 6363
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68

55
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51
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75
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69
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67
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67

54
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62

46

51
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43

61

67
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20
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100

2019 (n=40) 2020 (n=71) 2021 (n=60) 2022 (n=61) 2023 (n=95)

Det var akseptabel ventetid på svar Åpningstidene er tilpasset mitt/min bedrifts behov

Den jeg hadde kontakt med forsto mine spørsmål Den jeg hadde kontakt med hadde god kunnskap

Den jeg hadde kontakt med var hyggelig og imøtekommende Den jeg hadde kontakt med svarte meg på en forståelig måte

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via chat Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten med Skatteetaten via chat

Samlede resultater - henvendelser via chat



Kontakt med Skatteetaten via skriftlig henvendelse/ 

e-post til/fra Altinn
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Q11A#1, Q11A#2: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til din kontakt med Skatteetaten via skriftlig 

henvendelse/e-post til/fra Altinn, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. 

. […] 

45

41

24

23

17

13

8

11

5

9

2

2

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Innholdet var lett å forstå (n=513)

Det var akseptabel svartid på min henvendelse
(n=513)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

67
74(+) 74

84(+)

68(-) 70
64

2013 2015 2017 2018 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med henvendelser på Altinn

72
80(+) 82 79

66(-)

76(+)
69(-)

2013 2015 2017 2018 2021 2022 2023

Signifikant nedgang i andelen som mener innholdet fra henvendelsen var lett å forstå

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via Altinn
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Q11A#3, Q11A#4: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til din kontakt med Skatteetaten via skriftlig 

henvendelse/e-post til/fra Altinn, og ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. 

. […] 

42

47

26

21

15

11

8

6

5
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2
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1

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten jeg hadde med
Skatteetaten via e-post/kontaktskjema (n=513)

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via e-
post/kontaktskjema (n=513)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

72
77 79 80

67(-)
71

67

2013 2015 2017 2018 2021 2022 2023

Topp 2

Tilfredshet med henvendelser på Altinn

81 79
83

71(-)
75

68(-)

2015 2017 2018 2021 2022 2023

Signifikant nedgang i total tilfredshet med skriftlige henvendelser

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via Altinn
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2013 (n=396) 2015 (n=368) 2017 (n=407) 2018 (n=383) 2021 (n=581) 2022 (n=507) 2023 (n=513)

Det var akseptabel svartid på min henvendelse

Innholdet var lett å forstå

Jeg fikk den hjelpen jeg trengte via e-post/kontaktskjema

Jeg er alt i alt fornøyd med kontakten jeg hadde med Skatteetaten via e-post/kontaktskjema

Samlede resultater - skriftlige henvendelser/e-post via 

til/fra altinn



Q11B: Mens du ventet på svar på din skriftlige henvendelse/e-

post, tok du kontakt med skatteetaten for å få svar på din 

henvendelse?

16

17

19

82

79

74

2

4

6

0

0

1

0 20 40 60 80 100

2021 (n=581)

2022 (n=507)

2023 (n=513)

Ja Nei Usikker/vet ikke Ønsker ikke å svare

Q19D: På hvilken måte tok du kontakt mens du ventet?
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0

9

0

0

3

84

6

21

6
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3

77

10

29

4

0

0

4

59

0 20 40 60 80 100

Annet

Via ny skriftlig henvendelse/epost

Via brev pr post

Via a sosiale medier som
Facebook, Twitter e.l

Vis personlig oppmøte på
skattekontor

Via chat

Via telefon

2023 (n=91) 2022 (n=85) 2021 (n=78)

Kontakt mens skriftlig henvendelse var sendt

q11d: Hvor lang tid tok det før du tok kontakt på en annen måte?

0

32

2

12

36

18

0

30

6

16

30

18

14

29

10

17

19

11

0 10 20 30 40

Husker ikke

Mer enn 7 dager

6-7dager

3-5dager

1-2 dager

Samme dag

2023 (n=91) 2022 (n=85) 2021 (n=78)

19 % kontaktet Skatteetaten mens de ventet på svar, 29 % kontaktet via ny skriftlig henvendelse

Base: Bedrifter som har vært i kontakt via Altinn
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Besøk på Skatteetaten.no

40



Q13#1 - Q13#3: Tenk på den eller de gangene du har besøkt Skatteetatens nettside skatteetaten.no. i 

bedriftssammenheng. Var det i forbindelse med…   

3

82

70

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Bestille tid til besøk på skattekontor eller Servicesenter
på vegne av bedriften (n=877)

Få utført en tjeneste som å levere skattemeldingen,
hente skattekort, endre forskuddsskatt, sende inn A-

melding , skjemaer e.l. (n=877)

Finne svar på generelle spørsmål (n=877)

Ja

83
81 80

76

82(+) 82
80 80

75(-) 75

70(-)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Formål med besøk på skatteetaten.no

66
59(-) 61

80(+) 81 78 77 75 72 75
82(+)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

3

2 2

5(+)

3

2019 2020 2021 2022 2023

82 % går inn på sidene for å gjennomføre en tjeneste - signifikant økning. 70 % går inn for å finn svar på spørsmål 

– en signifikant nedgang.

63 % av bedrifter mellom 21-50 

ansatte oppgir at de har gjort 

dette. Signifikant lavere en 

totalen.

12 % av bedrifter med over 50 

ansatte oppgir at de har gjort 

dette. Signifikant høyere en 

totalen.

Base: Bedrifter som har vært inne på Skatteetatens sider
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Q14#1 - Q14#3: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens nettside skatteetaten.no, og 

ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. […] 
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Informasjonen på skatteetaten.no er strukturert på en
oversiktlig måte (n=877)

Jeg fant lett informasjonen jeg var ute etter på
skatteetaten.no (n=877)

Søkefunksjonen fungerte godt på skatteetaten.no
(n=877)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke topp 2

65 63 66 66 72(+)
63(-) 67 69

57(-) 57 55

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

topp 2

Tilfredshet med nettsidene til Skatteetaten 1/4

64 60 63
70(+) 72

64(-) 66 70

58(-) 62 65

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

67

63
65

69
72

66(-)
69 69

60(-)
63 62

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har vært inne på Skatteetatens sider
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44

29

54

29

34

29

15

23

11

8

9

3

4

4

2

0

1

1

0

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg fikk den informasjonen jeg trengte på
skatteetetan.no (n=877)

Informasjonen på skatteetaten.no er lett å forstå
(n=877)

Informasjonen på skatteetaten.no er nyttig for meg
(n=877)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

92

86(-)
89 89

92
90

88 89

85(-)
83 83

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

topp 2

Tilfredshet med nettsidene til Skatteetaten 2/4

72
64(-)

73(+) 70 74 73 68(-) 72

58(-) 60 63

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

80

77 77

80
84

79(-) 78 78

74 74 73

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Q14#1 - Q14#3: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens nettside skatteetaten.no, og 

ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. […] 

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har vært inne på Skatteetatens sider
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60

50

39

15

22

33

5

7

15

2

3

8

3

6

4

13

10

1

2

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det var enkelt å hente ut skattekortene (n=676)

Det var enkelt å levere skattemeldingen (n=676)

Det var enkelt å få gjennomført de tjenestene jeg
ønsket på skatteeteten.no (n=676)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

72
74 75

78
80

75 74

81(+)

72(-) 73 72

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

topp 2

Tilfredshet med nettsidene til Skatteetaten 3/4

76

82(+)

76(-)

72

76

70(-)
73 73

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

72

76 76

73 73

75

73

75

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Q14#1 - Q14#3: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens nettside skatteetaten.no, og 

ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. […] 

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har vært inne på Skatteetatens sider og gjennomført transaksjoner
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35

36

36

18

18

10

7

3

3

2

0

25

1

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med nettsiden skatteetaten.no
(n=877)

Det var enkelt å søke om endret forskuddsskatt
(n=676)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

54

50

55

47(-)

52
55

2018 2019 2020 2021 2022 2023

topp 2

Tilfredshet med nettsidene til Skatteetaten 4/4

70

73

80(+)

83

78(-) 78 78

70(-)
71

72

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Q14#1 - Q14#3: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens nettside skatteetaten.no, og 

ønsker at du sier hvor enig eller uenig du er i det enkelte utsagnet. […] 

Ingen signifikante endringer 

Base: Bedrifter som har vært inne på Skatteetatens sider og gjennomført transaksjoner
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65
63

66 66

72

63

67
69

57 57
55

64

60

63

70
72

64
66

70

58

62

65
67

63
65

69

72

66

69 69

60

63 62

92

86

89 89

92
90

88 89

85
83 83

72

64

73

70

74 73

68

72

58
60

63

80

77 77

80

84

79 78 78

74 74 7372
74 75

78
80

75 74

81

72 73 72

76

82

76

72

76

70

73 7372

76 76

73 73
75

73
75

54

50

55

47

52

55

70

73

80

83

78 78 78

70 71 72

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2013 (n=772) 2014 (n=718) 2015 (n=752) 2016 (n=778) 2017 (n=801) 2018 (n=815) 2019 (n=844) 2020 (n=846) 2021 (n=861) 2022 (n=840) 2023 (n=877)

Søkefunksjonen fungerte godt på skatteetaten.no Jeg fant lett informasjonen jeg var ute etter på skatteetaten.no

Informasjonen på skatteetaten.no er strukturert på en oversiktlig måte Informasjonen på skatteetaten.no er nyttig for meg

Informasjonen på skatteetaten.no er lett å forstå Jeg fikk den informasjonen jeg trengte på skatteetetan.no

Det var enkelt å få gjennomført de tjenestene jeg ønsket på skatteeteten.no Det var enkelt å levere skattemeldingen

Det var enkelt å hente ut skattekortene Det var enkelt å søke om endret forskuddsskatt

Jeg er alt i alt fornøyd med nettsiden skatteetaten.no

Samlede resultater - tilfredshet med Skatteetaten



Q14B: Hva er grunnen til at du ikke har benyttet skatteetaten.no? 

3

26

0

0

1

0

2

3

72

4

14

14

0

0

1

1

1

71

4

16

0

0

1

1

2

6

76

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Usikker/vet ikke

Annet noter

Har regnskapsfører/revisor

Søkefunksjonen er ikke god nok

Informasjonen på nettsiden er vanskelig å finne eller forstå

Synes ikke siden gir de svarene jeg trenger

Ringer heller

Finner det jeg trenger via andre kanaler

Ikke hatt behov

2023 (n=314) 2022 (n=346) 2021 (n=315)

Årsak til ikke å benytte nettsidene
76 % av de som ikke er inne på skatteetaten.no oppgir at de ikke har hatt behov

Base: Bedrifter som ikke har været på skatteetaten sine nettsider
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Klikk for å redigere undertittelstil i malen

Meninger om Skatteetaten
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Q17#1 - Q17#3:Jeg skal nå lese opp noen utsagn om Skatteetaten og ønsker  at du forteller hvor enig 

eller uenig du er i de enkelte utsagnene. Når du svarer ønsker jeg at du gjør det på grunnlag av din 

siste erfaring med Skatteetaten i bedriftssammenheng. 

48

33

42

25

29

27

11

22

17

4

6

7

2

4

4

4

2

2

5

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Skatteetaten håndterer henvendelsene på en korrekt
og profesjonell måte (n=1 202)

Skatteetaten gjør det enkelt for deg å følge regelverket
(n=1 202)

Skatteetaten utøver myndighet på en måte som gir tillit
og respekt (n=1 202)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

66
64 65

72(+)
70 69

72 73 72 72
69

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om Skatteetaten

53 53 55
60(+) 63 62 63 64 63 61 62

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

69 70

73

77(+) 77 77 79
76 77 77

74

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: alle spurte
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Q17#4, Q17#7, Q17#8:Jeg skal nå lese opp noen utsagn om Skatteetaten og ønsker  at du forteller hvor 

enig eller uenig du er i de enkelte utsagnene. Når du svarer ønsker jeg at du gjør det på grunnlag av 

din siste erfaring med Skatteetaten i bedriftssammenheng. 

41

26

36

25

30

29

16

24

16

4

6

5

5

4

5

3

3

6

7

6

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Skatteetaten behandler virksomheter rettferdig (n=1
202)

Skatteetaten er generelt sett god til å informere om
skatte- og avgiftsspørsmål som er betydning for

næringslivet (n=1 202)

De gangene jeg har vært i kontakt med Skatteetaten
har det vært enkelt å få de opplysningene jeg har vært

ute etter (n=1 202)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

66
64 65

72(+)
70 69

72 73 72 72
69

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om Skatteetaten

53 53 55
60(+) 63 62 63 64 63 61 62

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

69 70

73

77(+) 77 77 79
76 77 77

74

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: alle spurte
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Q17#9 - Q17#11: Jeg skal nå lese opp noen utsagn om Skatteetaten og ønsker  at du forteller hvor enig 

eller uenig du er i de enkelte utsagnene. Når du svarer ønsker jeg at du gjør det på grunnlag av din 

siste erfaring med Skatteetaten i bedriftssammenheng. 

68

28

20

18

27

23

7

25

24

2

8

10

2

7

11

1

2

4

2

4

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har tillit til at skattemyndighetene lagrer og
behandler informasjon om min virksomhet forsvarlig

(n=1 202)

Jeg har tillit til at Skatteetaten får tatt virksomheter som
bevisst unndrar skatt (n=1 202)

Skatteetaten er interessert i å hjelpe virksomheten vår
til å ikke betale for mye skatt (n=1 202)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

34
41(+) 40 39 41 39 35(-) 36

44(+)

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om Skatteetaten

52

56(+)

60

57 58 59
57

61(+)

55(-)

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

86
87

85

88(+)
89

86(-)

2018 2019 2020 2021 2022 2023

Signifikant forbedring i andel som mener etaten er interessert i å hjelpe. Signifikant nedgang i at etaten får tatt 

skatteunndragelse blant bedrifter. Signifikant nedgang i tillit til at etaten lagrer og behandler informasjonen forsvarlig.

Base: alle spurte
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66
64

65

72
70

69

72
73

72 72

69

53 53
55

60

63
62

63
64

63
61

62

69
70

73

77 77 77
79

76
77 77

74

64
62

66

70 70
68

70

67

64 64
66

54

50

55

58

66

59

65

62

58

61

57

62

65
66

62

68
66

65 65
66

34

41
40

39
41

39

35
36

44

52

56

60

57
58

59
57

61

55

86
87

85

88
89

86

71
69

71

79
80

78

81 81

74
76

74

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2013 (n=1 168) 2014 (n=1 168) 2015 (n=1 154) 2016 (n=1 200) 2017 (n=1 200) 2018 (n=1 200) 2019 (n=1 200) 2020 (n=1 200) 2021 (n=1 200) 2022 (n=1 200) 2023 (n=1 202)

Skatteetaten utøver myndighet på en måte som gir tillit og respekt Skatteetaten gjør det enkelt for deg å følge regelverket

Skatteetaten håndterer henvendelsene på en korrekt og profesjonell måte De gangene jeg har vært i kontakt med Skatteetaten har det vært enkelt å få de opplysningene jeg har vært ute etter

Skatteetaten er generelt sett god til å informere om skatte- og avgiftsspørsmål som er betydning for næringslivet Skatteetaten behandler virksomheter rettferdig

Skatteetaten er interessert i å hjelpe virksomheten vår til å ikke betale for mye skatt Jeg har tillit til at Skatteetaten får tatt virksomheter som bevisst unndrar skatt

Jeg har tillit til at skattemyndighetene lagrer og behandler informasjon om min virksomhet forsvarlig Alt i alt opplever jeg Skatteetatens service som god

Samlede resultater - meninger om Skatteetaten
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Q17#6: Alt i alt opplever jeg Skatteetatens service som god

37

41

44

43

47

39

43

36

41

41

35

34

35

35

22

43

33

36

33

34

17

14

14

13

17

12

15

17

15

15

7

2

3

3

5

4

3

5

5

5

2

4

3

3

5

2

4

3

3

3

1

1

2

2

0

1

0

1

1

1

2

4

0

0

3

0

1

1

2

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

71

69

71

79(+)

80

78

81 81

74(-)

76

74

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om Skatteetaten
Ingen signifikante endringer

Base: alle spurte
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Klikk for å redigere undertittelstil i malen

Kontroll

54



Q18: Har Skatteetaten vært på kontroll i bedriften din i løpet av de siste 2 årene?

4

5

5

3

1

8

8

7

3

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Har Skatteetaten vært på kontroll i bedriften din i løpet av de siste 2 årene? - Ja

Andel som har opplevd kontroll

13

15

7(-) 7

5
6

8(+) 8 8

4(-) 4

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ja

Ingen signifikante endringer, 8 % av bedrifter med over 50 ansatte har opplevd kontroll

Base: alle spurte
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Q19#1 - Q1935: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens kontrollvirksomhet. Svar 

basert på siste kontroll gjennomført. Ber deg svare på en skal fra 1-5 hvor 1 er helt enig og 5 er helt 

uenig.     

37

43

56

33

27

27

8

7

7

5

6

1

2

6

0

10

10

10

5

2

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

I etterkant av kontrollen ble det gitt tilfredsstillende
tilbakemelding om resultatet av kontrollen (n=69)

I løpet av kontrollen ble det gitt god informasjon om
formålet (hensikten) med kontrollen (n=69)

Kontrollen ble gjennomført på en profesjonell og ryddig
måte (n=69)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

84

74(-)
70

79
74 72

82
78

75

82 82

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Opplevelse av skattekontroll 1/3

78 74 71
78 75 72

78 78

63(-)
71 70

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

83
75

64
78(+) 77 73 75 79 74

62
71

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer (lave baser, n=69)

Base: personer som har hatt kontroll
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Q19#1 - Q1935: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens kontrollvirksomhet. Svar 

basert på siste kontroll gjennomført. Ber deg svare på en skal fra 1-5 hvor 1 er helt enig og 5 er helt 

uenig.     

69

64

22

11

23

23

6

2

15

5

1

10

0

0

18

10

10

11

0

0

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg har forståelse for hvorfor Skatteetaten må foreta
kontroller som dette (n=69)

De som utførte kontrollen behandlet meg/bedriften min
med respekt (n=69)

De som utførte kontrollen brukte anledningen til å gi
råd og veiledning (n=69)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

54
46

53 58
48

39
49 49

30(-)

49(+) 45

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Opplevelse av skattekontroll 2/3

85
74(-) 76

85
71(-)

81 79 76 75
85 87

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

85
96(+)

85(-)
100(+) 92(-)

83(-) 87 86 80

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer (lave baser, n=69)

Base: personer som har hatt kontroll
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Q19#7 - Q19#8: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens kontrollvirksomhet. Svar 

basert på siste kontroll gjennomført. Ber deg svare på en skal fra 1-5 hvor 1 er helt enig og 5 er helt 

uenig.     

49

35

32

41

2

6

6

0

2

7

10

10

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med hvordan kontrollen ble
gjennomført (n=69)

Kontrollen tok akseptabel tid (n=69)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

70

81
76 79

65(-) 66 63

79 76

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Opplevelse av skattekontroll 3/3

71
72

73

68

74

80

68

77

81

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer (lave baser, n=69)

Base: personer som har hatt kontroll
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84

74

70

79

74
72

82

78

75

82 82

78

74

71

78

75

72

78 78

63

71
70

83

75

64

78
77

73
75

79

74

62

71

54

46

53

58

48

39

49 49

30

49

45

85

74
76

85

71

81
79

76
75

85
87

85

96

85

100

92

83

87
86

80

70

81

76

79

65
66

63

79

76

71 72
73

68

74

80

68

77

81

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2013 (n=187) 2014 (n=200) 2015 (n=88) 2016 (n=93) 2017 (n=81) 2018 (n=104) 2019 (n=113) 2020 (n=93) 2021 (n=101) 2022 (n=75) 2023 (n=69)

Kontrollen ble gjennomført på en profesjonell og ryddig måte I løpet av kontrollen ble det gitt god informasjon om formålet (hensikten) med kontrollen

I etterkant av kontrollen ble det gitt tilfredsstillende tilbakemelding om resultatet av kontrollen De som utførte kontrollen brukte anledningen til å gi råd og veiledning

De som utførte kontrollen behandlet meg/bedriften min med respekt Jeg har forståelse for hvorfor Skatteetaten må foreta kontroller som dette

Kontrollen tok akseptabel tid Jeg er alt i alt fornøyd med hvordan kontrollen ble gjennomført

Samlede resultater - opplevelse av skattekontroll
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Q17#6: Alt i alt opplever jeg Skatteetatens service som god

44

27

32

38

15

30

29

26

40

36

55

73

27

62

85

70

67

70

47

53

1

0

40

0

0

0

5

4

13

11

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=21)

Region SØR (n=9)

Region VEST (n=19)

Region MIDT (n=16)

Region NORD (n=4)

51 ansatte + (n=10)

21-50 ansatte (n=21)

3-20 ansatte (n=23)

0-2 ansatte (n=15)

Alle (n=69)

Ja Nei Usikker/vet ikke Ønsker ikke å svare

Forslag til endringer i skattekontroll

Base: personer som har hatt kontroll
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Klikk for å redigere undertittelstil i malen

Saksbehandling

61



Q20: Så litt om saksbehandling - Har din bedrift hatt saker til behandling hos Skatteetaten i løpet av de 

siste 2 årene?   

11

10

13

9

19

20

18

14

11

12

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Ja

Andel som har hatt saker til saksbehandling

20
19

17
16

18

12(-)

15(+)

11(-)

15(+)
14

12

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ja

12 % har hatt saker til behandling. Nedgang på 2 prosentpoeng

Base: alle spurte
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Q20B: Hvilken type sak hadde du til behandling?

28

20

34

29

44

23

25

31

31

30

23

24

25

9

17

12

19

16

22

21

38

55

33

50

39

46

50

49

39

41

11

1

9

12

0

19

6

4

8

8

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=71)

Region SØR (n=24)

Region VEST (n=30)

Region MIDT (n=30)

Region NORD (n=18)

51 ansatte + (n=26)

21-50 ansatte (n=48)

3-20 ansatte (n=51)

0-2 ansatte (n=49)

Alle (n=174)

Merverdiavgift, innlevering eller betaling Skattemelding eller skatteoppgjør

Annen sak Usikker/vet ikke

Vil ikke svare

Type saker

39

44

37

30

17 17

15

21

41

37

44

41

2020 2021 2022 2023

Merverdiavgift, innlevering eller betaling

Skattemelding eller skatteoppgjør

Annen sak

Nedgang i andelen som har saker vedørende innlevering eller betaling av mva

Base: Bedrifter som har hatt saker til behandling
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Q21#1 - Q21#3: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens saksbehandling. Hvis dere 

har hatt flere saker til behandling, vær vennlig å tenke på siste sak du hadde til behandling som er 

avsluttet.

39

31

26

19

21

24

16

19

19

8

8

9

7

12

20

6

4

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Saksbehandlerne i Skatteetaten har god faglig
kompetanse (n=174)

Det ble gitt tilstrekkelig informasjon om utviklingen i
saken (n=174)

Skatteetaten har akseptabel saksbehandlingstid
(n=174)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Ikke aktuelt/relevant

55
41(-) 45

60(+) 56
49 52

62
54 56 50

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om saksbehandlingen

55
45(-)

54
60

65
60

55
66 62 58

52

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

67
57(-)

64
73

66 69 76
61(-)

69
63

58

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har hatt saker til behandling
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Q21#4 - Q21#6: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens saksbehandling. Hvis dere 

har hatt flere saker til behandling, vær vennlig å tenke på siste sak du hadde til behandling som er 

avsluttet.

26

42

46

15

27

21

19

10

14

13

9

5

19

9

11

8

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Det var lett å få kontakt med saksbehandler (n=174)

Jeg fikk en forståelig begrunnelse for det vedtaket som
ble tatt (n=174)

Jeg har tillit til at vår sak ble behandlet på en korrekt
måte (n=174)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Ikke aktuelt/relevant

67 63 71 81(+) 75 74 77 75 75 80
67(-)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om saksbehandlingen

65 59 65
79(+) 73 71 72 72 73 69 69

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

52 48
57

67 64 63

45(-)

60(+)
48(-)

57

40(-)

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Signifikant nedgang i andelen som har tilitt til at saken ble behandlet på en korrekt måte. Signifikant nedgang i 

andelen som mener det var lett å få kontakt med saksbehandler.

Base: Bedrifter som har hatt saker til behandling

65



Q21#7 - Q21#8: Jeg skal nå lese opp noen utsagn knyttet til Skatteetatens saksbehandling. Hvis dere 

har hatt flere saker til behandling, vær vennlig å tenke på siste sak du hadde til behandling som er 

avsluttet.

35

41

23

26

13

12

10

6

18

10

0

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Jeg er alt i alt fornøyd med saksbehandlingen (n=174)

Saksbehandlerne brukte et språk som det var enkelt å
forstå (n=174)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig Helt uenig Ikke aktuelt/relevant

62 63

72(+) 73
78 76

64(-)
70 67

72
67

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Topp2

Meninger om saksbehandlingen

58

72(+)
75

66 64 65
68

61
58

2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har hatt saker til behandling
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55

41

45

60

56

49

52

62

54
56

50

55

45

54

60

65

60

55

66

62

58

52

67

57

64

73

66

69

76

61

69

63

58

67

63

71

81

75
74

77
75 75

80

67
65

59

65

79

73
71

72 72
73

69 69

52

48

57

67

64
63

45

60

48

57

40

62
63

72
73

78
76

64

70

67

72

67

58

72

75

66
64

65

68

61

58

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2013 (n=258) 2014 (n=271) 2015 (n=193) 2016 (n=220) 2017 (n=222) 2018 (n=168) 2019 (n=190) 2020 (n=157) 2021 (n=192) 2022 (n=171) 2023 (n=174)

Skatteetaten har akseptabel saksbehandlingstid Det ble gitt tilstrekkelig informasjon om utviklingen i saken

Saksbehandlerne i Skatteetaten har god faglig kompetanse Jeg har tillit til at vår sak ble behandlet på en korrekt måte

Jeg fikk en forståelig begrunnelse for det vedtaket som ble tatt Det var lett å få kontakt med saksbehandler

Saksbehandlerne brukte et språk som det var enkelt å forstå Jeg er alt i alt fornøyd med saksbehandlingen

Samlede resultater - opplevelse av saksbehandling
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Q20: Så litt om saksbehandling - Har din bedrift hatt saker til behandling hos Skatteetaten i løpet av de 

siste 2 årene?   

62

69

34

76

51

46

40

59

59

58

32

28

27

7

6

27

27

29

22

24

5

2

31

13

44

19

21

10

16

16

1

1

8

4

0

8

13

2

2

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=71)

Region SØR (n=24)

Region VEST (n=30)

Region MIDT (n=30)

Region NORD (n=18)

51 ansatte + (n=26)

21-50 ansatte (n=48)

3-20 ansatte (n=51)

0-2 ansatte (n=49)

Alle (n=174)

Ja Nei Usikker/vet ikke Saken er ikke avsluttet

Medhold eller avslag

63 63

56
58

57

64
66

50(-)

71(+)

64

58

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Ja

Ingen signifikante endringer

Base: Bedrifter som har hatt saker til behandling
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Q26A: Hvordan vil dere helst ta kontaktom en konkret sak som bedriften har til behandling hos 

Skatteetaten?

Informasjon om saker

5 hyppigst nevnte kanaler

11

7(-) 7 8
6 6 7

4(-)

1(-) 0 1(+)

41

47(+)

40(-)

34(-)

41(+) 41

38

42(+)

9(-) 10 10
12

6(-)

9(+)
11

9 8 7
5(-)

8(+)

5(-)
7(+)

47 47
45

42

55(+) 56

50(-)
52

60(+) 61

54(-)

7

12(+)

16(+)

10(-) 9

13(+)

10

13(+)

5(-) 4 4

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Personlig oppmøte på Skattekontoret Via telefon til Skatteetaten

Via brev til Skatteetaten Via e-post til Skatteetaten

Nettsiden skatteetaten.no

Signifikant nedgang i andelen som oppgir at de ønsker informasjon via e-post

1

4

0

1

0

2

1

1

1

1

9

17
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4

9

5
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5
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10

6

7

7

8
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2

4

6

8

7

55

52

62
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45

43
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55

54

6

3

4

2

7

2

3

4

4

4

42

37

36

38

50

63

52

50

38

40

0

0

1

1

0

0

0

0

1

1

2

1

2

1

0

1

1

1

2

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

6

3

3

9

5

2

5

3

6

5

1

1

2

2

0

1

2

0

2

1

2

0

1

2

0

2

2

2

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Personlig oppmøte på Skattekontoret Via telefon til Skatteetaten

Via brev til Skatteetaten Via e-post til Skatteetaten

Nettsiden skatteetaten.no altinn.no

Skatteetatens side på Facebook, Twitter eller andre sosiale medier Chat på skatteetaten.no

sms Digipost eller tilsvarende

Annet Ikke relevant

Usikker/vet ikke

Base: Alle spurte
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Q26B_NY: Hvordan vil dere helst ta kontakt med Skatteetaten for å få veiledning?

Informasjon om saker

5 hyppigst nevnte kanaler

6

2(-) 3(+)2 3 4

58 57 56

34 35 34

10
8

11(+)

2021 2022 2023

Personlig oppmøte på skattekontoret Via brev pr post til Skatteetaten

Via Telefon Via skriftlig henvendelse/e-post til Skatteetaten

På skatteetaten.no

Ingen signifikante endringer
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2

2

2
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3

3

4

5

4

0

2

4

3

4
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55

66
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49

57

53
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35
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37
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43
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41

32

34
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6

10
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11

9

11

11

18

12
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22
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23

20

13

14

1

0

0

0

0

0

0

0

1

1

11

6

9

5

2

7

10

7

8

8

2

4

5

4

3

6

2

4

4

4

1

1

0

2

0

0

1

1

1

1

4

0

1

2

3

1

1

1

2

2

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120% 140% 160%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Personlig oppmøte på skattekontoret Via brev pr post til Skatteetaten

Via Telefon Via skriftlig henvendelse/e-post til Skatteetaten

På skatteetaten.no På Altinn.no

Skatteetatens side på Facebook, Twitter eller andre sosiale medier Skatteetatens chat

Annet Ikke relevant

Usikker/Vet ikke

Base: Alle spurte
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Klikk for å redigere undertittelstil i malen

Skatteoppgjøret for næringsdrivende
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Q24#1 - Q24#2: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander knyttet til skatteoppgjør for 

næringsdrivende (restskatt eller penger tilbake)?

49

68

24

19

16

6

3

1

3

2

3

3

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Min bedrift har en klar forventning til når vi får
skatteoppgjøret (penger igjen/restskatt/null oppgjør)

(n=1 202)

Min bedrift er fornøyd med ordningen som gjør at vi får
et skatteoppgjør en gang i året etter å ha levert

skattemeldingen (n=1 202)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

90 90

87(-)

2021 2022 2023

Topp 2

Opplevelse av skatteoppgjør

68 68

73(+)

2021 2022 2023

Signifikant nedgang i tilfredshet med ordning om å få skatteoppgjør en gang i året (fra et svært høyt nivå). 

Signifikant økning i forventning til når skatteoppgjøret kommer.

Base: Alle spurte
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Q24#1 - Q24#2: Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander knyttet til skatteoppgjør for 

næringsdrivende (restskatt eller penger tilbake)?

57

56

28

24

8

10

1

2

1

2

2

4

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Min bedrift er alt i alt fornøyd med hvordan
Skatteetaten håndterer ordningen skatteoppgjør (n=1

202)

Tiden fra vi leverer skattemelding til vi får
skatteoppgjøret er akseptabel (n=1 202)

Helt enig Litt enig Verken enig eller uenig Litt uenig

Helt uenig Ikke aktuelt/relevant Usikker/vet ikke

75

81(+)
80

2021 2022 2023

Topp 2

Opplevelse av skatteoppgjør

85

87

85

2021 2022 2023

Ingen signifikante endringer

Base: Alle spurte
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90 90

87

68 68

73
75

81
80

85
87

85

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2021 (n=1 200) 2022 (n=1 200) 2023 (n=1 202)

Min bedrift er fornøyd med ordningen som gjør at vi får et skatteoppgjør en gang i året etter å ha levert skattemeldingen

Min bedrift har en klar forventning til når vi får skatteoppgjøret (penger igjen/restskatt/null oppgjør)

Tiden fra vi leverer skattemelding til vi får skatteoppgjøret er akseptabel

Min bedrift er alt i alt fornøyd med hvordan Skatteetaten håndterer ordningen skatteoppgjør

Samlede resultater - opplevelse av skatteoppgjør
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Klikk for å redigere undertittelstil i malen

Andre spørsmål
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Q27: Alt i alt, vil du si at du har et svært godt , ganske godt, verken godt eller dårlig, ganske dårlig eller 

svært dårlig inntrykk av Skatteetaten?

23

19

23

21

19

26

19

21

22

22

53

55

62

59

60

57

60

55

57

57

20

23
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16

13

15
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17
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2

3

3

1
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0
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1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Svært godt inntrykk Ganske godt inntrykk Verken godt eller dårlig inntrykk

Ganske dårlig inntrykk Svært dårlig inntrykk Usikker/vet ikke

Inntrykk av Skatteetaten

73 73

75

77

76

78

80

78

79

78 78

2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Svært eller ganske godt inntrykk

Ingen signifikante endringer

Base: Alle spurte
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Q16C#1: Hvor enkelt eller vanskelig synes du det er for bedriften din å hente ut skattekort?
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41

38

40

39

55

48

53

40

42

24

27

24

27
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21

22

22

25

25

9
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11
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Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Svært enkelt Ganske enkelt Verken eller Ganske vanskelig Svært vanskelig Vet ikke

Hente ut skattekort

61

67(+)

62(-) 62

68(+)

63(-)

67(+)

6 5 6
4(-)

3
1(-)

2

2016 2017 2018 2020 2021 2022 2023

Svært eller ganske enkelt Svært eller ganske vanskelig

Signifikant økning i andelen som synes det er svært eller ganske enkelt å hente ut skattekort. Bedrifter med 3-20 

ansatte mener dette i størst grad (signifikant bedre enn totalmarkedet)

Base: Alle spurte
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Q16C#2: Hvor enkelt eller vanskelig synes du det er for bedriften din å levere 

skattemeldingen?

33

36

35

35

33

33

28

38

34

34

27

22

28
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37

29

28

23

28

27
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10

13
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11

9

13
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6

8

4

3

4

3

1

3

6

5

3

3

2

1

3

1

1

1

3

3

16

21
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15

23

32

21

17

18

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Svært enkelt Ganske enkelt Verken eller

Ganske vanskelig Svært vanskelig Vet ikke

Brutt ned på ny vs gammel skattemelding

63

73

6

9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nei - Levere skattemeldingen - Hvor 
enkelt eller vanskelig synes du det er 

for bedriften din å…. (n=241)

Ja - Levere skattemeldingen - Hvor 
enkelt eller vanskelig synes du det er 

for bedriften din å…. (n=464)

Svært eller ganske enkelt Svært eller ganske vanskelig

Levere skattemelding

64

73(+)

70

63(-)

67(+)

61(-) 62

6 5 5 4 5 6
8(+)

2016 2017 2018 2020 2021 2022 2023

Svært eller ganske enkelt

Svært eller ganske vanskelig

Signifikant økning i andelen som synes det er vanskelig å levere skattemeldingen. Ny løsning gjør det atskillig mye 

enklere.

Base: Alle spurte
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Klikk for å redigere undertittelstil i malen

Ny skattemelding for næringsdrivende
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Spm50a: Har bedriften brukt ny skattemelding for næringsdrivende, for levering av skattemeldingen i år?

50
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34
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Region ØST (n=494)

Region SØR (n=170)

Region VEST (n=223)

Region MIDT (n=214)

Region NORD (n=98)

51 ansatte + (n=129)

21-50 ansatte (n=273)

3-20 ansatte (n=352)

0-2 ansatte (n=448)

Alle (n=1 202)

Ja Nei Ikke levert enda/søkt utsettelse (IKKE LES) Vet ikke (IKKE LES)

Ny skattemelding for næringsdrivende
46 % har brukt ny skattemelding. De største bedriftene har i signifikant lavere grad benyttet ny skattemelding.

Base: Alle spurte
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Qlevering01: Hvordan leverte du skattemeldingen med næringsspesifikasjon?
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Region ØST (n=189)

Region SØR (n=70)

Region VEST (n=89)

Region MIDT (n=74)

Region NORD (n=42)

51 ansatte + (n=27)

21-50 ansatte (n=86)

3-20 ansatte (n=133)

0-2 ansatte (n=218)
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Alt ble levert via Skatteetatens web-portal Delvis via regnskapssystem / årsoppgjørssystem Alt ble levert via regnskapssystem / årsoppgjørssystem Ønsker ikke å oppgi Vet ikke

Skattemelding med næringsspesifikasjon
39 % leverte skattemelding via web-portal, 37 % har levert via regnskapssystem. 

Base: Bedrifter som har levert skattemelding for næringsdrivende i år

81



Qlevering2: På en skala fra 0 til 10, der 0 er svært misfornøyd og 10 er svært fornøyd, hvor fornøyd eller misfornøyd er du med hvordan regnskapssystemet har fungert for deg i forbindelse med levering av 

skattemeldingen med næringsspesifikasjon? (Skala fra 0-10, gjennomsnittskår)

7,9

6,7

8,1

8,3

8,0

8,0

7,9

6,8

7,9

7,8

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Region ØST (n=79)

Region SØR (n=40)

Region VEST (n=40)

Region MIDT (n=48)

Region NORD (n=23)

51 ansatte + (n=14)

21-50 ansatte (n=44)
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Tilfredshet med regnskapssystem i forbindelese med 

næringsspesifikasjon
Bedrifter med over 51 ansatte er mest fornøyd med hvordan regnskapssystemet fungerer i forbindelse med 

levering av skattemelding med næringsspesifikasjon

Base: Bedrifter som har levert skattemelding for næringsdrivende via regnskapssystem
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Q0a: På en skala fra 0 til 10, der 0 er svært misfornøyd og 10 er svært fornøyd, hvor fornøyd eller misfornøyd er du alt i alt med hvordan Skatteetatens portal for levering av skattemeldingen for næringsdrivende har 

fungert for deg? (Skala fra 0-10, gjennomsnittskår) 
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Tilfredshet med portal for levering av skattemelding for 

næringsdrivende

Bedrifter med over 51 ansatte er mest fornøyd med hvordan Skatteetatens portal for levering har fungert

Base: Bedrifter som har levert skattemelding for næringsdrivende via Skatteetatens web-portal
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Spm51: Opplevde du det som enklere eller vanskeligere å levere skattemeldingen i år sammenlignet med tidligere år?
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Enklere Litt enklere Verken eller Litt vanskeligere Vanskeligere Vet ikke (IKKE LES)

Enklere eller vanskeligere å levere skattemelding i år 

sammenlignet med tidligere år

Spm51: Opplevde du det som enklere eller vanskeligere å levere skattemeldingen i 

år sammenlignet med tidligere år?
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Enklere/litt enklere Vanskeligere/litt vanskeligere

42 % mener det er enklere å levere nå i forhold til tidligere. De minste bedriftene mener dette i størst grad.  19 % 

mener det er vanskeligere.

Base: Bedrifter som har levert skattemelding for næringsdrivende i år
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Q16BB: Kjenner du til hva som er konsekvensen dersom en bedrift ikke leverer skattemeldingen innen fristen 31. mai (eller den utsatte fristen det er søkt om)?
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Tvangsmulkt Tilleggsskatt Straffeskatt Tiltale/rettssak Annet noter Vet ikke/ikke sikker

Konsekvenser dersom skattemeldingen ikke blir levert 

innen tidsfristen

Base: Alle spurte
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Psst! Vi har byttet navn

Kantar Public har en lang og anerkjent historie som strekker seg tilbake til 1946, da Norsk Gallup 

Institutt ble etablert av H. Wahl Asmussen og Bjørn Balstad med hjelp fra George Gallup. Instituttet var 

kjent for sin spisskompetanse innen metoder for intervju-basert datainnsamling og leverte statistikk med 

høy presisjon til kunder i Norge og internasjonalt.

I 1997 ble Norsk Gallup Institutt kjøpt opp av TNS, en av verdens største aktører innen analysebasert 

rådgivning. TNS var igjen et resultat av at de to ledende markedsanalyseselskapene i Storbritannia og 

Frankrike, Taylor Nelson og Sofres, slo seg sammen. Navnet ble TNS Gallup. Dette la grunnlaget for 

utviklingen av Kantar Publics rådgivningskompetanse, da kundene ønsket hjelp til å analysere og 

anvende de innsamlede datamaterialene. Kantar Publics spesialisering i datainnsamling og analyse av 

høy kvalitet er fortsatt like viktig for selskapet i dag som det var da det ble etablert.

I 2008 ble TNS en del av WPP, et av verdens største internasjonale kompetansenettverk innen 

kommunikasjonstjenester. WPPs organisasjon for data, analyse, innsikt og rådgivning, Kantar Group. I 

2016 byttet dermed selskapet navn til Kantar TNS. Dette gjorde det mulig for Kantar Public å utvikle sin 

kompetanse og kapasitet, og å tilby tjenester på tvers av landegrensene gjennom Kantars 

internasjonale nettverk. Senere byttet vi navn fra Kantar TNS til bare Kantar.

I september 2022 ble avdelingen som jobbet med «den offentlige sfære», slik som offentlig 

myndigheter/tjenester, NGO-er, politiske partier, arbeidstaker-/arbeidsgiverorganisasjoner, medlems- og 

næringslivsorganisasjoner skilt ut i eget selskap. Selskapet har opprettholdt sin posisjon som en av 

Norges ledende aktører innen markedsundersøkelser og rådgivning innenfor sin nisje, og tilbyr nå 

tjenester som evaluering av offentlige tjenester og politikk, meningsmålinger og analyser av samfunns- 

og kundeatferd. Selskapet fortsetter å bygge på sin sterke arv og å tilby førsteklasses forskning og 

rådgivning til offentlig sektor i Norge. Vi byttet dermed navn til Kantar Public.

I 2023 bytter vi navn slik at det blir klart og tydelig for våre kunder og publikum hvem vi er og hva vi står 

for. Historikken tar vi med oss, arbeidsmetodene og kunnskapen vil være hos oss, det er navnet som 

endrer seg, og navnet er Verian.

1946 Norsk Gallup

1997 TNS Gallup

2016 Kantar TNS

2019 Kantar

2023 Verian

2022 Kantar Public
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